



ВѢСТНИК ХАРМІИ

Четвергъ, 22-го Января.

Для чтенія въ ротахъ, эскадронахъ,
сотняхъ, батареяхъ и командахъ.

1915 года. № 81-й.

Офіціальний Отдѣль.

Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.
21-го Января.

Въ Восточной Пруссіи у г. Гроссь—Медушикенъ наши войска утвердились на лѣвомъ берегу Ангерапа.

На правомъ берегу Вислы столкновенія съ непріятелемъ участились, причемъ болѣе крупная изъ нихъ происходили на фронѣ Липно—Бежунь. Наши войска овладѣли съ боя посадомъ Скемпе и отбили съ большими для непріятеля потерями попытку непріятеля атаковать с. Блино. Здѣсь нами захвачены въ плѣнъ командиръ батальона, 3 офицера и 100 нижнихъ чиновъ.

На лѣвомъ берегу Вислы сраженіе на фронѣ Боржимовъ—Гуминъ—Воля—Шидловская—Тартакъ—Болимовскій продолжалось 20-го января съ той же энергией. Въ передовой линіи непріятеля вошли въ бои свыше 14 полковъ. Многочисленная артиллериya, включающая и тяжелые калибры, не прекращаетъ огня ни днемъ, ни ночью. Въ ночь особенно упорный бой происходилъ въ с. Гуминъ, въ которомъ послѣ продолжительной и кровопролитной рукопашной схватки, мы отразили яростныя атаки противника. Непріятель, несущій громадныя потери, продолжаетъ вводить въ бои новые силы. Демонстрація непріятеля на рѣкѣ Нидѣ успѣха не имѣла.

Бои въ Карпатахъ развиваются и пріобрѣтаютъ все болѣе и болѣе упорный характеръ. Обнаружены значительныя силы германцевъ.

Отъ Штаба Кавказской арміи.
20-го Января.

На фронѣ арміи значительныхъ боевыхъ столкновеній не было.

Командующій Х арміей, приказомъ отъ 14-го января 1914 г. за № 65. На основаніи статьи 415 Положенія о полевомъ управлениі войскъ въ военное время, по удостоенію мѣстной Георгіевской Кавалерской Думы, наградилъ: Орденомъ св. Великомученика и Побѣдоносца Георгія 4-й степени.

Генераль-Майоръ: Командира 1-й бригады 25-й пѣхотной дивизіи, нынѣ командующаго 27-й пѣхотной дивизіей, Герберта Джонсона, Командира 1-й бригады 53-й пѣхотной дивизіи Ивана Хольмсена, Командира Осовецкой крѣпостной артиллериіи Николая Брюзговскаго, Бывшаго командаира 11-го Финляндскаго стрѣлковаго полка, нынѣ дежурнаго генерала штаба Х-ї арміи, Александра Жнова, Полковниковъ: Командующаго 19-мъ драгунскими Архангелогородскими полкомъ Павла Никифорова, Начальника штаба 2-й Финляндской стрѣлковой бригады Владимира Марушевскаго, 7-й Сибирской стрѣлковой артиллериійской бригады Подполковника Николая Дмитриева. Капитановъ: 12-го Финляндскаго стрѣлковаго полка, Николая Иванова, 25-го Сибирского стрѣлковаго Генераль-Лейтенанта Кондратенко полка, Николая Пуачева, 5-го стрѣлковаго артиллериійского дивизіона Михаила Иванова. Штабсъ-Капитановъ: 116-го пѣхотнаго Малоярославскаго полка Петра Тарушкина, 253-го пѣхотнаго Перекопскаго полка Александра Лазаренко, 5-го Финляндскаго стрѣлковаго полка Дмитрия Реймана, 10-го Финляндскаго стрѣлковаго полка Николая Семова, 1-го Туркестанскаго стрѣлковаго полка Константина Янушева, Артиллериійскаго офицера авіаціоннаго отдѣленія особаго назначенія 4-го Владивостокскаго крѣпостного полка Аркадія Казакова, 27-й артиллериійской бригады Александра Шеповалынико娃. Поручиковъ: 98-го пѣхотнаго Юрьевскаго полка Эдуарда Луса, 18-го стрѣлковаго полка Дмитрия Кудрявцева, 29-й артиллериійской бригады Николая Фогельмана, 5-го стрѣлковаго артиллериійского дивизіона Герберта Бреда, 1-го гусарскаго Сумскаго Генерала Сеславина полка, Владимира Крейтера, Артиллериійскаго офицера авіаціоннаго отдѣленія Особаго назначенія 1-го конно-горнаго артиллериійского дивизіона Илларіона Аккермана. Сотниковъ: 3-го Уральскаго казачьяго полка: Николая Жагуліна, Константина Иванаева. Подпоручиковъ: 97-го пѣхотнаго Лифляндскаго Генерала-Фельдмаршала Графа Шереметева полка, Андрея Нев-

Командующиій Х арміей, приказомъ отъ 12-го января 1915 г. за № 57. На основаніи статьи 415 Положенія о полевомъ управлениі войскъ въ военное время, по удостоенію мѣстной Думы изъ лицъ, имѣющихъ Георгіевское Оружіе, наградилъ:

Георгіевскимъ Оружіемъ:

Командира 2-й бригады 4-й кавалерійской дивизіи, Генераль-Майора Анатолія Мартынова. Полковниковъ: Командира 116-го пѣхотнаго Малоярославскаго полка Константина Вишнуду, Командира 204-го пѣхотнаго Ардагано-Михайловскаго полка Иллідора Мельникова, Командира 256-го пѣхотнаго Елисаветградскаго полка Захарія Мартынова, Командира 269-го пѣхотнаго Новоржевскаго полка Бориса Филимонова, Командира 9-го Фінляндскаго стрѣлковаго полка Аркадія Мазаракія, Командира 3-го Кавказскаго стрѣлковаго полка Павла Коченина, Командира 27-го Сибирскаго стрѣлковаго полка Лук'яна Афанасьевича, Генеральнашего штаба, начальника штаба 8-й Сибирской стрѣлковой дивизіи Васілія Петрова, 19-го драгунскаго Архангелогородскаго полка Павла Никифорова. Подполковниковъ: Генеральнашего штаба, штабъ-офицера для порученій штаба 2-го Кавказскаго армейскаго корпуса Николая Морозова, 16-го гренадерскаго Мингрельскаго полка Анатолія Попова, 98-го пѣхотнаго Юрьевскаго полка Дмитрия Постникова, 10-го Фінляндскаго стрѣлковаго полка Трубчанинова, 30-го Сибирскаго стрѣлковаго полка Владимира Карапанова, 7-й Сибирской стрѣлковой артиллериійской бригады Владимира Авилова, 3-го Фінляндскаго стрѣлковаго артиллериійского дивизіона Виктора Голубятникова, 1-го Кавказскаго стрѣлковаго артиллериійского дивизіона Николая Харкевича. Капитановъ: Генеральнашего штаба, старшаго адъютанта штаба 3-й Фінляндской стрѣлковой бригады Александра Верховскаго, Генеральнашего штаба, старшаго адъютанта штаба 7-й Сибирской стрѣлковой дивизіи Михаила Войналовича, 98-го пѣхотнаго Юрьевскаго полка Василія Лоренца I, 99-го пѣхотнаго Ивангородскаго полка Андрея Путриса, 212-го пѣхотнаго Романовскаго полка Анатолія Юріенса, 225-го пѣхотнаго Ливенскаго полка Якова Рябова, 234-го пѣхотнаго Богучарскаго полка Александра Гудиша, 26-го Сибирскаго стрѣлковаго полка Федора Ломана, 30-го Сибирскаго стрѣлковаго полка Павла Дешевова, 3-го сапернаго батальона Леонида Миллера. Ротмистровъ: 16-го гусарскаго Иркутскаго ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА Великаго Князя НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА полка Князя Николая Радзивилла, Штабсъ-Капитановъ: 16-го гренадерскаго Мингрельскаго полка Николая Федорова, 115-го пѣхотнаго Вяземскаго полка Вольдемара Древника, 215-го пѣхотнаго Сухаревскаго полка Василія Бакулина, 253-го пѣхотнаго Перекопскаго полка Александра Лазаренко, 5-го Фінляндскаго стрѣлковаго полка Альфреда Реймана, 10-го Фінляндскаго стрѣлковаго полка Николая Семова, 1-го Туркестанскаго стрѣлковаго полка Константина Янушева, Артиллериійскаго офицера авіаціоннаго отдѣленія особаго назначенія 4-го Владивостокскаго крѣпостного полка Аркадія Казакова, 27-й артиллериійской бригады Александра Шеповалынико娃. Поручиковъ: 98-го пѣхотнаго Юрьевскаго полка Эдуарда Луса, 18-го стрѣлковаго полка Дмитрия Кудрявцева, 29-й артиллериійской бригады Николая Фогельмана, 5-го стрѣлковаго артиллериійского дивизіона Герберта Бреда, 1-го гусарскаго Сумскаго Генерала Сеславина полка, Владимира Крейтера, Артиллериійскаго офицера авіаціоннаго отдѣленія Особаго назначенія 1-го конно-горнаго артиллериійского дивизіона Илларіона Аккермана. Сотниковъ: 3-го Уральскаго казачьяго полка: Николая Жагуліна, Константина Иванаева. Подпоручиковъ: 97-го пѣхотнаго Лифляндскаго Генерала-Фельдмаршала Графа Шереметева полка, Андрея Нев-

зорова, 98-го пѣхотнаго Юрьевскаго полка, Константина Марцикевича, 223-го пѣхотнаго Одоевскаго полка Николая Вялова, 30-го Сибирскаго стрѣлковаго полка Поликарпа Санникідзе, 29-й артиллериійской бригады Юрия Ерофеева. Корнета, Лейбъ-Гвардіи Кирасирскаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полка Бориса Михайлова.

Циркуляръ управляющаго Министерствомъ Народнаго Просвѣщенія попечителямъ учебныхъ округовъ отъ 15-го января 1915 года за № 1992.

Высочайшей Его Императорскаго Величества отмѣткой на всеподданнѣйшемъ отчетѣ за 1900 годъ, о состояніи Черниговской губерніи, признано полезнымъ въ гражданскихъ учебныхъ заведеніяхъ на подобіе военныхъ устанавливать портреты и заносить на мраморные доски имена бывшихъ учениковъ, отличившихся выдающимися въ бояхъ подвигами, а въ церквахъ при названныхъ заведеніяхъ устанавливать такія же доски съ надписью именъ убитыхъ на войнѣ или умершихъ отъ ранъ, полученныхъ въ сраженіи. О таковой Высочайшей отмѣткѣ министромъ народнаго просвѣщенія было сообщено учебно-окружнымъ управлениямъ въ циркулярномъ предложеніи отъ 5-го іюня 1902 года за № 15218. Въ виду поступающихъ нынѣ въ министерство донесеній учебно-окружныхъ управлений о выдающихся подвигахъ на полѣ брани учащихся въ различныхъ учебныхъ заведеніяхъ вѣдомства министерства народнаго просвѣщенія, прошу Ваше Превосходительство обратить вниманіе начальниковъ учебныхъ заведеній на вышеуказанное распоряженіе.

Подпись управляющій министерствомъ народнаго просвѣщенія графъ Ігнатьевъ.

Неофиціальний Отдѣль.

АГЕНТСКІЯ ТЕЛЕГРАММЫ.

ПЕТРОГРАДЪ, 19-го января. Жалуются мечи къ ордену Александра Невскаго командину корпуса генераль-отъ инфантеріи Гернгросу и къ ордену св. Анны 1-й степени начальнику пѣхотной дивизіи генераль-маору Апухтину.

ПЕТРОГРАДЪ, 20-го января. Министерство внутреннихъ дѣлъ срочно затребовало отъ губернаторовъ свѣдѣнія о размѣрахъ кредита, необходимаго на выдачу съ 1-го марта по 1-ое іюня продовольственнаго пособія семействамъ низшихъ воинскихъ чиновъ.

ПЕТРОГРАДЪ, 20-го января. Опубликованъ Высочайший Указъ объ отчужденіи земли въ Кагызманскомъ округѣ, Карской области, для сооруженія железнодорожной линіи Саракамышъ—Караурганъ.

Съ театра военныхъ дѣйствій.

ПЕТРОГРАДЪ, 20-го января. При налѣть казаковъ на селеніе Лютоцинъ, что къ сѣверо-востоку отъ города Серпецъ, кромѣ взятыхъ въ плѣнъ 4 офицеровъ и 35 низшихъ чиновъ о коихъ уже сообщалось, казаки изрубили почти эскадронъ 7-го Красирскаго полка.

На правомъ берегу Вислы энергично тревожимые нашу конницу въ безпрерывныхъ столкновеніяхъ германцы подались назадъ къ городу Липно.

На фронѣ нашихъ союзниковъ.

ЛОНДОНЪ, 19-го января. Германцы, несмотря на дорого стоявшую имъ неудачу, постигшую ихъ въ сѣверо-восточной Франціи, въ прошлый понедѣльникъ вновь проявляютъ усиленную дѣятельность въ районѣ Лабассэ, подвозя къ этому фронту тяжелыя орудія.

ЛОНДОНЪ, 20-го января. Сообщаютъ изъ Вашингтона что мостъ въ Бансеборо тихо-океанской дороги взорванъ динамитомъ и совершенно разрушенъ. Согласно-же телеграммѣ „Рейтера“ изъ Нью-Йорка названный мостъ лишь слегка поврежденъ. Близь мѣста происшествія на территории соединенныхъ штатовъ арестовано одно лицо. 20-го января утромъ близь станціи Эвонмутъ западной желѣзной дороги карауломъ были обнаружены на рельсахъ камни. Карапуль предупредилъ серьезную катастрофу. Предполагаютъ, что покушеніе было направлено противъ воинскаго поѣзда.

Бюро печати сообщаетъ официально по поводу распространившихся на континентѣ свѣденій, что будто Суэцкій каналъ закрытъ,— адмиралтейство сообщаетъ, что каналъ открытъ какъ всегда и приняты мѣры предосторожности, обеспечивающія безопасность проходящихъ судовъ.

ПАРИЖЪ, 19-го января. *Официальное сообщеніе*. Ночь на 19-ое января, прошла при полномъ затишье; 19-го января утромъ не-пріятель повелъ ожесточенную атаку противъ нашихъ траншей, расположенныхъ къ сѣверу отъ дороги изъ Бетюны на Лабассе, но былъ отброшенъ, оставивъ большое количество убитыхъ у Бомонгамель. Къ сѣверу отъ Альбера германская пѣхота пыталась напасть врасплохъ на одну изъ нашихъ траншей, но была вынуждена бѣжать, бросивъ разрывные снаряды, которыми была вооружена. На Аргонской возвышенности военные дѣйствія развивались непрерывно въ районѣ Фонтенмадамъ и Грюйрскаго лѣса. Атака германцевъ у Багатель отбита и одна изъ нашихъ траншей, взорванная двумя минами, очищена нами безъ потерь. Въ Вогезахъ и Эльзасѣ не произошло ничего существенного; выпалъ обильный снѣгъ.

ПАРИЖЪ, 20-го января. *Официальное сообщеніе* морского министерства гласитъ, что 19-го января въ пять часовъ дня въ пятнадцати миляхъ къ сѣверо-востоку отъ Гаюра германская подводная лодка выпустила мину въ англійское госпитальное судно „Астуріасъ“, къ счастью безрезультатно. Такимъ образомъ германское судно нарушило правила гаагской конференціи отъ 5-го октября 1907 г.

АЕИНЫ, 20-го января. Лицо прибывшее изъ Константинополя сообщаетъ, что младотурики для успокоенія наивныхъ мусульманъ Стамбула, продолжаютъ убаюкивать ихъ тѣмъ, что въ концѣ февраля начнется наступленіе германцевъ противъ Сербіи и въ мартѣ будетъ установлено непосредственное сообщеніе между Берлиномъ и Константинополемъ.

КАИРЪ, 20-го января. *Официальное сообщеніе* указываетъ, что въ расположениіи турецкихъ войскъ перемѣнъ не произошло. Вслѣдствіе дурного обращенія съ солдатами германскихъ офицеровъ, и недостатковъ сѣстрическихъ припасахъ, многие турецкие солдаты дезертируютъ въ англійские лагери.

ТОКІО, 20-го января. Министерствомъ торговли изданъ циркуляръ, приглашающій торговцевъ къ возможно добросовѣстному выполненію русскихъ заказовъ, въ цѣляхъ закрѣпленія въ будущемъ прочныхъ торговыхъ сношеній съ Россіей.

Участіе Англіи въ войнѣ.

Корреспондентъ „Кол.“ пишетъ изъ Лондона, что, получаемая изъ Россіи свѣдѣнія, повидимому, указываютъ на то, что въ русскомъ обществѣ и въ русской печати проявляется нѣкоторая склонность къ уменьшению роли Великобританіи въ настоящей великой войнѣ.

Живущіе здѣсь русскіе отлично знаютъ, какъ велико активное участіе Великобританіи, независимо отъ оказываемаго Англіей днемъ и ночью содѣйствія по снабженію оружиемъ и боевыми припасами союзныхъ армій, независимо отъ крупной задачи по охране

нію морей для свободной торговли союзныхъ странъ, блестяще исполняемой британскимъ флотомъ и независимо отъ пораженія непріятеля всюду, гдѣ онъ можетъ быть найденъ. Британскія сухопутныя арміи сражаются не только въ Европѣ, но почти во всѣхъ частяхъ свѣта, а также на многочисленныхъ островахъ, поражая при этомъ общаго врага. Успія Великобританіи, направленныя къ оканченію содѣйствія общему дѣлу путемъ созданія значительныхъ армій, лучше всего видны въ самой Англіи, гдѣ сосредоточены колоніальные контингенты и гдѣ формируется англійская армія.

Лондонъ, гдѣ до войны рѣдко можно было увидѣть военную форму въ помѣщеніи сухопутныхъ и флотскихъ казармъ, въ настоящее время пестритъ тысячами здоровыхъ мужчинъ, одѣтыхъ въ хакки.

Эти лучшіе люди британской націи переполняютъ поѣзда, трамваи, улицы. Ихъ можно видѣть сплоченными массами въ паркахъ, на площадяхъ и въ пригородныхъ лагеряхъ, гдѣ изъ нихъ подготавляется мощная армія, пред назначенная для смертельнаго удара ради общаго дѣла.

Конечно, нѣкоторые факты не могутъ быть опубликованы по стратегическимъ соображеніямъ, но русскіе, живущіе въ Англіи, могутъ поручиться въ томъ, что Англія и ея сыны исполнили свой долгъ въ самомъ глубокомъ смыслѣ этого слова.

Можно съ увѣренностью сказать, что на членовъ русской военной миссіи, въ настоящее время находящейся здѣсь, производятъ сильное впечатлѣніе усилия, проявляемыя англичанами.

22-го января¹⁾.

Телеграммою изъ Лондона русскіе, живущіе въ Англіи, полемизируютъ²⁾ съ тѣми „германофилами“³⁾, живущими въ Россіи, которые несправедливо обвиняютъ британцевъ, будто послѣдніе мало помогаютъ Франціи и Россіи.

Заслуживаютъ-ли, однако, эти „русскіе“ германофилы чести вступать съ ними въ полемику? Не являются-ли тѣ германофилы, о которыхъ упоминаль въ знаменитой рѣчи англійскаго посола сэръ Бьюкененъ, просто на просто агентами Германіи? Во всякомъ случаѣ, съ русскими гражданами и съ вѣрноподданными Бѣлому Царю разоблаченные сэръ Бьюкененъ субъекты ничего общаго не имѣютъ. Ихъ мысли—не русскія мысли, ихъ чувства—не русскія чувства, ихъ надежды—не русскія надежды.

Жаль, что ни посолъ, ни телеграмма изъ Лондона не называютъ полностью имена германофиловъ, чтобы всѣ знали имена этихъ Кайновъ и чтобы всѣ чурались ихъ.

Пока же эти личности остаются до извѣстной степени анонимными...

Нельзя не обратить вниманія, что „германофилы“ говорятъ языкомъ тѣхъ нѣмецкихъ возмутительныхъ прокламаций, которые систематически распространяются германцами въ нейтральныхъ странахъ и среди плѣнныхъ. Въ этихъ прокламаціяхъ именно указывается, будто Англія совсѣмъ не помогаетъ Россіи и Франціи, чѣмъ-де Петроградъ и Парижъ—райне недовольны.

Такимъ образомъ полемизировать, хотя бы изъ Лондона, съ пресловутыми иксами-германофилами равносильно полемикѣ съ сочинителями преступныхъ германскихъ прокламаций. Между тѣмъ, недавнее официальное сообщеніе вполнѣ опредѣленно указало, что негодяи, причастные къ германскимъ подметнымъ письмамъ, подлежать не диспутамъ⁴⁾ съ ними, а подлежать преданію военно-полевому суду. Этотъ приказъ по арміи является прекраснымъ документомъ, убивающимъ въ зародышѣ интриги германофиловъ и успокаивающимъ русское общественное мнѣніе сообщеніемъ, что мѣры противъ враговъ Россіи приняты во время и въ надлежащемъ объемѣ.

Отчаянныя старанія нѣмцевъ убѣдить кого-то, будто „англичане бездѣйствуютъ“,

1) Компилиативная обработка статьи «Кто такие германофилы» изъ газеты «П. Г.».

2) Полемизировать—спорить посредствомъ печати.

3) Лица сочувствующія Германіи.

4) Словеснымъ состязаніемъ.

косвеннымъ образомъ доказываютъ, что тевтонамъ очень тugo приходится отъ совместныхъ операций Франціи, Россіи и Англіи.

Впрочемъ, даже среди нѣмцевъ сохранились еще „бѣлые волки“, дерзающіе говорить правду, а не лгать по указкѣ начальства. Вотъ, напримѣръ, нѣмецкая же газета „Форвертсъ“, въ разрѣзъ съ нѣмецкими прокламаціями, приводить данныя относительно военныхъ расходовъ, которые несутъ союзники, а именно:

Державы троиственного согласія, вмѣстѣ съ Японіей, Бельгіей и Сербіей тратятъ на каждый день войны около 47 милл. рублей.

Наши же враги Германія и Австрія, вмѣстѣ взятыя, тратятъ ежедневно на войну 105 миллионовъ франковъ, т. е. около 40 миллионовъ рублей въ день, по исчислѣніямъ того же „Форвертса“.

Сколько расходуетъ Турція въ угоду нѣмцамъ, неизвѣстно, но вѣроятно, не менѣе 7 миллионовъ руб. въ день.

Такимъ образомъ, по нѣмецкимъ даже источникамъ, финансовые тяготы войны довольно равномерно распределены между Россіей, Франціей и Англіей, тогда какъ Германія и Австро-Венгрія перегружены военными расходами.

Эти цифры лучше и нагляднѣе всякихъ словъ свидѣтельствуютъ, что Англія отнюдь не уклоняется отъ энергичнаго участія въ разгромѣ германскаго засилья. Объ этомъ, впрочемъ, не менѣе наглядно говорятъ и тѣ громадные удары, которые британцы наносятъ нѣмцамъ и туркамъ на моряхъ и на побережьяхъ.

Принимая во вниманіе все сказанное, можно сдѣлать заключеніе, что никакіе германофилы не въ состояніи сдѣлать бѣлое чернѣмъ и не съумѣютъ убѣдить воюющія въ защиту культуры державы—остановиться на попутѣ и прекратить борьбу до полнаго обезкровливанія Германіи и Австро-Венгріи, военные и финансовые силы, которыхъ убиваютъ съ каждымъ днемъ войны гораздо быстрѣе и ощущительнѣе, чѣмъ силы наши и нашихъ союзниковъ.

ИЗЪ ПЕЧАТИ.

Русскіе подвиги на Карпатахъ.

Англійскій журналъ „Дейля-Графикъ“ отъ 12 янв. въ корреспонденціи изъ Лозаны пишетъ, что русскіе совершили подвигъ, считавшійся до сихъ поръ невозможнымъ. Они втащили артиллерію на перевалъ Дукла. Кто знаетъ дороги отъ Ужка до Дуклы, тому наступленіе русскихъ въ этомъ мѣстѣ показается настоящимъ „чудомъ“. Самі австрійцы не могли скрыть свое изумленіе, такъ какъ знали, что орудія можно было втащить только на рукахъ.

Постройка амурской желѣзной дороги.

Въ связи съ развитиемъ торговыхъ отношеній съ Дальнимъ Востокомъ и пріисканіемъ новыхъ рынковъ для сбыта товаровъ отечественного производства приобрѣтаетъ особое значение вопросъ о скорѣшемъ окончаніи постройки амурской желѣзной дороги.

Военный событіе не могло не отразиться на постройкѣ дороги. Война оказалась свое вліяніе и на отливъ рабочихъ руку съ дороги. Поэтому въ свое время правительствомъ было разрѣшено привлечь на постройку амурской желѣзной дороги жителей Дуклы. Кто знаетъ дороги отъ Ужка до Дуклы, тому наступленіе русскихъ въ этомъ мѣстѣ показается настоящимъ „чудомъ“. Самі австрійцы не могли скрыть свое изумленіе, такъ какъ знали, что орудія можно было втащить только на рукахъ.

Въ настоящее время постройка пути почти закончена до Благовѣщенска и до р. Бурі, и уже приступлено къ работамъ по постройкѣ моста черезъ Бурі. Такъ же далеко продвинулись работы въ восточной части амурской желѣзной дороги отъ р. Дін до Хабаровска.

Въ настоящее время изъ-за чрезвычайно холодной зимы въ Сибири строительные работы на амурской дорогѣ ведутся въ незначительныхъ размѣрахъ. Но въ виду важности быстрѣйшаго окончанія работы по постройкѣ амурской дороги жителей Дуклы трудъ, который на самомъ дѣлѣ былъ привлечѣнъ въ небольшихъ размѣрахъ.

Въ настоящее время постройка пути почти закончена до Благовѣщенска и до р. Бурі, и уже приступлено къ работамъ по постройкѣ моста черезъ Бурі. Такъ же далеко продвинулись работы въ восточной части амурской желѣзной дороги отъ р. Дін до Хабаровска.

Въ настоящее время изъ-за чрезвычайно холодной зимы въ Сибири строительные работы на амурской дорогѣ ведутся въ незначительныхъ размѣрахъ. Но въ виду важности быстрѣйшаго окончанія работы по постройкѣ амурской дороги жителей Дуклы трудъ, который на самомъ дѣлѣ былъ привлечѣнъ въ небольшихъ размѣрахъ.

Когда прославленіе пѣнзенской губ. попросили къ себѣ представителей администраціи.

Когда прославленіе пѣнзенской губ. попросили къ себѣ представителей администраціи.

— Ужасы русскаго пѣнзенскаго, которыми пугали насы глубокого несчастнаго союзника, оказались подвой тевтонской ложью. Насъ вѣтривали здѣсь, сдержали и лѣчили такъ, что намъ болѣе и обидно при мысли, что этимъ едвали-ли пользуются русскіе пѣнзенскіе у насъ на родинѣ, а особенно въ Германіи. Жалѣемъ о невозможности сообщить объ этомъ нашимъ родственникамъ и друзьямъ, сражающимъ съ добрымъ и геронтическимъ русскимъ народомъ. Тогда бы эта безумная борьба была менѣе кровавой.